

رَبُّ الْعَقْلِ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ
عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

۵ رجب ۱۳۷۶ھ

خیبر پختونخوا

دیکھ

الفضل

جلد ۲۶ نمبر ۱۱۱ تبلیغ ۲۷/۱۱/۱۹۵۴ فروری ۱۹۵۴ء ۳۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق طلوع

دربارہ فروری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کی صحبت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ملاحظہ فرمائیے کہ طبیعت لفضلہ تعالیٰ اچھی ہے اللہ تعالیٰ اجاب حقو را یہ اللہ تعالیٰ کی صحبت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔
دربارہ فروری۔ محرم مولانا جمال الدین صاحب مس جنیوم کے لئے کراچی نشرین لے گئے ہیں۔

اعلان

اجاب ک آج بھی کے لئے اعلان کی جاتا ہے۔ کہ محرم ملک خادم حسین صاحب سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کے پرائیویٹ سیکرٹری مقرر کئے گئے ہیں۔ اور محرم حراز داؤد احمد صاحب ناظر امور عامہ ہوں گے۔
غلام محمد اختر ناظر اعلیٰ

نامہ کو روپی صنعتی ترقی کی پیشکش

نیروارک ہ فروری۔ امریکی سینٹ کے ایک سابق ممبر مشرولیم ڈینین نے کل ایک فٹری تقریر میں ایک موثق ذریعے کا حوالہ دیتے ہوئے کہا کہ روس نے صدر نامہ کو بیس کروڑ ڈالر کے صنعتی ترقی کی پیشکش کی ہے۔ مشر ڈینین جو امریکہ کے اسٹینڈ وزیر خارجہ بھی رہ چکے ہیں مشرق وسطیٰ کے مستقل صدر آئزن ہاور کے منصوبے پر تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا مشرق وسطیٰ میں سب سے بڑا خطہ مسیح دہی حملہ نہیں بلکہ روسی اثر نفوذ اور تخریب کا رونا دہاں ہیں۔
لندن ڈرفوری۔ معلوم ہوا ہے کہ رطانوی حکومت نے ایٹمی بموں کی تیاری کی رفتار تیز کرینے کا منصوبہ بنا لیا ہے۔

مکہ میں ما استحقاق اس کو شہر کرنے کی کوشش کرے گا۔ یہ اس کے حق میں پیش کر جائے گا۔ ایک اور صنعت روزہ اجساد مشعل آزادی نے تہذیب تہذیب کو خیر دار کی ہے کہ وہ آگ سے نہیں رہے ہیں۔

اسرائیل نے قذہ اور تین عقبہ کا علاقہ خالی کرنے سے انکار کر دیا

اقوام متحدہ کی واضح ہدایات کو نظر انداز کرنے کا فیصلہ میسر ہر شول مشرق وسطیٰ نہ جاسکیں گے۔

یوروشلم ہ فروری۔ حکومت اسرائیل نے اقوام متحدہ کی واضح ہدایت کو ٹھکراتے ہوئے خلیج عقبہ کے مغربی ساحل اور غزہ کے علاقے سے اپنی فوجیں واپس نہ بلانے کا فیصلہ کیا ہے۔ اسرائیلی وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے کل اس فیصلہ کا اعلان کرتے ہوئے کہا کہ یہ فیصلہ اس لئے کیا گیا ہے کہ ابھی تک اس بات کی کوئی ضمانت نہیں دی گئی ہے کہ اسرائیل کے موجودہ محاصرے کو ختم کر دے گا۔ تاہم اسرائیل کا بیسنہ کے اجلاس کے بعد ایک بیان جاری کیا گیا۔ جو اس اعلان پر مشتمل تھا کہ اقوام متحدہ اس علاقے میں امن بحال کرنے کے لئے اپنے منشور کے مطابق جو کوشش بھی کرے گی۔ اسرائیل اس میں اس کے ساتھ پورا پورا تعاون کرے گا۔

اسرائیلی ترجمان نے کاہنہ کے فیصلہ کو صریح ثابت کرنے کی کوشش میں مزید کہا جنرل اسمبلی اس علاقے میں کشیدگی کے اصل سبب کو سمجھنے میں ناکام رہا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ مصر نے اسرائیل کے خلاف مستقل اعلان جنگ کر رکھا ہے۔ اور وہ مسلسل اقوام متحدہ کے منشور اور سلامتی کونسل کی قراردادوں کی خلاف ورزی کرتا چلا آ رہا ہے۔

ادھر نیویارک میں کل اقوام متحدہ سکرٹریٹ کے ترجمان نے بتایا کہ سکرٹری جنرل مشر ڈک ہر شول مشرق وسطیٰ جاتے جاتے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے۔ اس سے قبل یہ حسیہ گوم تھی۔ کہ یہ جنرل اسمبلی کی ہر قراردادوں کو عملی جامہ پہنانے کے سلسلہ میں مشرق وسطیٰ میں روانہ ہونے والے جنرل کھانا ہے کہ اسرائیل کے حامی فیصلہ کی وجہ سے انہوں نے اپنے دربارہ ہر شول مشرق وسطیٰ کو دیا

مکن عرب ملک کا صدر آئزن ہاور کا منصوبہ منظور کر لیں میں عرب ملکوں کو اس منصوبے کی جو بیاں سمجھانے کی کوشش کر دینگا۔

سروس نمبر	۱	۲	۳	۴	۵
ازلاہور سولے درہ	5-00	7-45	10-15	12-45	3-15
ازلاہور سولے لاہور	5-30	8-15	11-15	2-30	4-15
ازلاہور گوجھانے درہ	4-30	7-15	10-15	1-30	3-15
ازلاہور سولے سکرٹریٹ	8-45	11-30	2-00	4-30	7-00

ٹائم ٹیلی گرافک پبلشرز پرائیویٹ لمیٹڈ

روزنامہ الفضل رومہ

مورخہ ۶ فروری ۱۹۵۷ء

امریکہ میں مذہبی زندگی

ماہنامہ "ثقافت" ایک سرکاری ادارہ "ادارہ ثقافت اسلامیہ لاہور" کی جانب سے شائع ہوتا ہے۔ اس کے مدیر ڈاکٹر خلیفہ عبدالحکیم صاحب ہیں۔ "ادارہ ثقافت اسلامیہ لاہور" ایک مستقل ادارہ ہے۔ جن کے اغراض و مقاصد اس کے نام سے ظاہر ہیں۔ اس ادارہ میں ڈاکٹر صاحب کے علاوہ کئی ایک علما سے کرام بھی شامل ہیں۔ جو تصنیف و تالیف کا کام خلیفہ صاحب کی زیر نگرانی سرانجام دیتے ہیں۔ اس وقت تک اس ادارہ کی طرف سے کئی ایک کتابیں تصنیف اور ترجمہ ہو چکی ہیں۔

ماہنامہ ثقافت اشاعت ستمبر ۱۹۵۶ء جلد ۳ شمارہ ۳ میں ڈاکٹر صاحب کی طرف سے صاف متعہ امریکہ میں مذہبی زندگی کے زیر عنوان ایک معلوماتی اور عبرت انگیز مقالہ شائع ہوا ہے۔ جس میں آپ نے امریکہ کے متعلق بعض چشم دید مذہبی حالات کا ذکر فرمایا ہے۔ اور وہاں کے مسلمانوں کی اپنے مذہب سے بے پرواہی اور عیسائیوں کے مذہبی جوش و شغف کا نقشہ کھینچا ہے۔ چنانچہ آپ لکھتے ہیں:

"مجھے عشق کی آگ اندھیر ہے مسلمان نہیں راہ کا ڈھیر ہے ہماری اس راہ میں کچھ شر اسے دے ہوئے ہوں تو ہوں۔ لیکن بظاہر تو ہماری دینی زندگی راہ کا ڈھیر ہی معلوم ہوتی ہے۔"

عیسائیوں میں بھی بے شرافت ہے۔ مگر بسا کہ ہمارا ذاتی تجربہ اور شاہدہ بھی ہے۔ وہ سب دین اپنی ملک اپنے اپنے نقطہ نظر سے کام کرتے ہیں۔ بے شک وہ اپنی حقانیت کے متعلق بھی لکھتے لکھاتے رہتے ہیں۔ اور باہمی متنازعہ مسائل پر بھی اظہار رائے کرتے ہیں۔ لیکن وہ مسلمان فرقوں کی طرح باہم جنگ و جدل میں مصروف نہیں رہتے۔ اور نہ ان تخیلوں کی حد تک نوبت پہنچاتے ہیں۔ جن تک ہمارے ماں بریلوی، اہلحدیث یا شیعہ سنی وغیرہ فرستے اکثر پہنچا دیتے ہیں۔ اور امن کے قیام کے لئے حکومت کو دخل اندازی کرنی پڑتی ہے۔ چنانچہ ڈاکٹر صاحب لکھتے ہیں:

"امریکہ میں مذہبی فرستے کے شمار ہیں۔ ان کی تعداد کوئی چار سو کے قریب جا پہنچتی ہے۔ ذرا ذرا سے اختلاف عقیدہ پر ایک الگ فرقہ بن جاتا ہے۔ لیکن ہر فرقے کے پیرو اپنے عقائد اپنے شفا اور طریق عبادت میں لاسخ ہوتے ہیں۔ ان سب میں جو بات مشترک ہے۔ وہ صلاحیت تنظیم ہے۔ ان فرقوں میں عقائد و شعائر کے لحاظ سے اختلاف موجود ہے۔ لیکن وہ باہمی منافرت اور سر پھول ہنسی جو ہمارے ماں نظر آتا ہے۔"

یہ نہیں بلکہ جیسا کہ ڈاکٹر صاحب لکھتے ہیں۔ "بعض یونیورسٹیوں میں دیگر ادیان کے متعلق تعلیم دی جاتی ہے۔ اور قدرتی طور پر یہ عیسوی نقطہ نظر سے دی جاتی ہے اور یہ اسرمبندی متفق ہے۔ کہ اسلام کے متعلق جو تعلیم دی جاتی ہے۔ وہ پاروں اور مشرقین کے نقطہ نظر سے دی جاتی ہے۔ جو بڑی حد تک غلط سماندانہ ہی ہو سکتی ہے۔ ڈاکٹر صاحب موصوف فرماتے ہیں:

"مجھے اس قسم کی کوئی درسگاہوں میں جانے کا اتفاق ہوا۔ اور میں نے ہر جگہ ان سے یہی کہا۔ کہ اگر اسلام کے متعلق صحیح معلومات حاصل کرنا چاہتے ہو۔ تو کسی عالم دین مسلمان کو بھی اپنے اسٹاف میں رکھو۔ مگر مشکل یہ ہے کہ ان عیسوی اداروں کے لئے ایسے مسلمان کہاں سے ملیں گے۔ جو اپنے دین کے علاوہ مزہب کی تذبذب و تزلزل سے بھی کما حقہ آگاہی رکھتے ہوں۔ تاکہ یقین اور طریقے سے کوئی مقبول بات کر سکیں۔"

ڈاکٹر صاحب کا یہ مشورہ کتنا ہی صحیح ہو۔ مگر عیسائی درسگاہوں سے اس کی توقع لا حاصل ہے۔ یہ کام تو مسلمانوں کا ہے۔ کہ وہ مغرب میں اپنی درسگاہیں قائم کریں اور اسلام کا صحیح پیغام ان کے سامنے پیش کریں۔ ہم ڈاکٹر صاحب سے اس امر میں متفق نہیں۔ کہ ایسے مسلمان نایاب ہیں۔ جو یہ کام کر سکتے ہیں۔ صرف قربانی اور محبت کی کمی ہے۔ ہماری رائے میں اسلامی ممالک میں سلیکٹڈ ایسے علماء رکھ سکے ہیں۔ جو چاہیں تو یورپ اور امریکہ میں جا کر اشاعت و تبلیغ کے ادارے قائم کر سکتے ہیں۔ بشرطیکہ وہ محلی سیاست کی گھنٹوں سے بالا ہو کر انصاف اسلام کے لئے قربانی کرنے کے عزم سے آگے آئیں۔ (باقی)

ضروری اعلان

(اذکرہم جناب ناظر صاحب (مور عامہ رومہ)

الفضل مورخہ ۴ دسمبر ۱۹۵۶ء میں نظارت امور عامہ کی طرف سے جماعت کے افراد کو یہ ہدایت دی گئی تھی۔ کہ اگر منافقین جلسہ سالانہ کے موقع پر کوئی اشتعال انگیز بات کریں۔ تو اس سے اشتعال میں نہ آئیں۔ اس اعلان کا منشاء یہ تھا۔ کہ چونکہ جماعت کے تمام افراد مساوی نہیں ہوتے۔ بعض لوگ اپنی بے پناہ محبت کی وجہ سے جو ان کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز کے ساتھ ہے۔ اپنے جذبات پر ایسے اوقات میں قابو نہیں رکھ سکتے۔ اس لئے یہ اعلان ایسے ہی لوگوں کے لئے تھا۔ بجائے اس کے کہ ہمارے اس اعلان کو قدر کی نگاہ سے دیکھا جاتا۔ غلام رسولؑ کی طرف سے ۲۵ دسمبر ۱۹۵۶ء کے نوائے پاکستان میں شائع شدہ ایک بیان میں کہا گیا ہے کہ "نظارت امور عامہ کے اس اعلان کی وجہ سے اس بات کا قوی امکان ہے۔ کہ حکیم نور الدین صاحب کے خاندان کے بعض افراد کی زندگی جلسہ سالانہ کے موقع پر محفوظ نہیں ہوگی۔ یہی نہیں بلکہ ہمیں یہ بھی حدشہ ہے۔ کہ جلسہ کے ہنگامہ سے فائدہ اٹھا کر کسی فدائی کو خاص اس کام پر ہی مقرر نہ کر دیا جائے۔" پھر لکھا ہے "اگر خاندان حکیم نور الدین صاحب کے کسی فرد پر کوئی حملہ ہوا۔ تو اس کی تمام تر ذمہ داری براہ راست موجودہ سربراہ مرزا محمود کے سر پر ہوگی۔"

افسوس ہے کہ جو اعلان ہم نے ان کے فائدے کے لئے کیا تھا۔ اس کی غلط تعبیر کر کے پراپیگنڈا کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اگر واقعی ان لوگوں کو جماعت احمدیہ کے افراد سے خطرہ ہے۔ اور وہ اپنے آپ کو محفوظ نہیں سمجھتے۔ تو ہم یہ اعلان کرتے ہیں۔ کہ آئندہ ایسے لوگوں کو جن کو یا تو ہم نے جماعت سے نکال دیا ہوا ہے۔ یا جنہوں نے خود اعلان کر دیا ہوا ہے۔ کہ وہ ہماری جماعت میں شامل نہیں۔ آئندہ ہماری مملوکہ زمینوں میں آکر ہمارے جلسوں میں شامل ہونے کی اجازت نہیں۔ اگر وہ ایسا کریں گے۔ تو ہم پولیس کے ذریعہ سے ان کو اپنی مملوکہ زمین سے نکلوا دیں گے۔ یا ان کے خلاف مدخلت بے جا کی کارروائی کریں گے۔

ناظر امور عامہ ۲۵

"ہمیں آدمیوں کی ضرورت ہے ہمیں روپے کی ضرورت ہے ہمیں دعاؤں کی ضرورت ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے عرش کو ہلا دیں۔ اور انہیں جینے کے مجموعے کا نام تھریک جدید ہے۔" (حضور ایدہ اللہ تعالیٰ)

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کاتازہ کلام

ہاتھ پر میرے انہیں آپ اکٹھا کر دیں

۱۱۶

کچھ دن کی بات ہے بارہ بجے کے قریب میری آنکھ کھل تو زبان پر یہ اشعار جاری تھے۔ گویا یہ غزل القا ہے۔ اس اتنا فرق ہے کہ پہلا شعر تو لفظ بلفظ یاد رہا ہے۔ اور باقی اشعار میں سے اکثر ایسے ہیں جن کے بعض لفظ بھول گئے۔ اور جاگنے پر خود اس کی کو پورا کیا گیا۔ اور دو تین شعر ایسے ہیں جو سارے کے سارے جاگنے پر بنائے گئے۔ اب یہ سب اشعار شامت کے لفظ کو جو آئے جاتے ہیں: **میرزا محمود احمد**

ہوں اگر بد بھی تو تو بھی مجھے اچھا کر دیں
دل کو وارفتہ کریں مجھ تماشا کر دیں
ہاتھ پر میرے انہیں آپ اکٹھا کر دیں
چشمہ شور بھی ہوں گر۔ مجھے میٹھا کر دیں
دم سے روشن مرے پھر وادی بطحا کر دیں
پھیر لائیں انہیں اور راہ کو سیدھا کر دیں
تھوک دیں غصہ کو دروازہ کو پھروا کر دیں
ان کی عزت کو بڑھائیں انہیں اونچا کر دیں
رَبِّ ابراہیم مجھے اسٹیشن کا متصلی کر دیں
ہوں تو سفلی پہ مجھے آپ ثریا کر دیں
ساک رہ کے لئے مجھ کو نمونہ کر دیں
اندھی دُنیا کو اگر فضل سے بیٹا کر دیں
پردے سب چاک کریں چہرہ کو ننگا کر دیں
میری بیماری کا اب آپ مداوی کر دیں
دل میں میرے وہ شجر خیر کا پید کر دیں

اے خدا! دل کو مرے مزاج تقویٰ کر دیں
میری آنکھیں نہ ہٹیں آپ کے چہرہ سے کبھی
دانہ سبجہ پراگندہ ہیں چاروں جانب
ساری دُنیا کے پیاسوں کو کروں میں سیراب
میں بھی اُس سیدِ بطحا کا غلامِ در ہوں
ٹیرھے رستے پہ چلے جاتے ہیں تیرے بندے
منتظر بیٹھے ہیں دروازہ پہ عاشق اے رَبِّ
احمدی لوگ ہیں دُنیا کی نگاہوں میں ذلیل
میرے قدموں پہ کھڑے ہو کے تجھے دکھیں لوگ
مجھ سے کھویا ہوا ایمان مسلمان پالیں
لوگ بیتاب ہیں بے حد کہ نمونہ دکھیں
مقصدِ خلق بر آئے گا یہی تو ہوگا
ظلمتیں آپ کو سمجھتی نہیں میرے پیارے
اپنے ہاتھوں سے ہونی ہے مری صحت پر باد
بار آور ہو جو ایسا کہ جہاں بھسکھائے

میں ہی دست ہوں رکھتا نہیں کچھ اس عمل
جو نہیں پاس مرے آپ مہیتا کر دیں

ایک مخلص اور باہمت خاتون

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ

گذشتہ جمعرات کے دن جب مسجد مبارک ربوہ میں عصر کی نماز کے لئے گیا تو مسجد کے عقبی میدان میں ایک تابوت بڑا بڑا دیکھا جس کے متعلق دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ یہ تابوت مشرقی افریقہ سے آیا ہے۔ اور چوہدری محمد اسماعیل صاحب مرحوم متوفی منگل منگل قادیان کا جنازہ ہے۔ جو قریباً ایک سال بڑا مشرقی افریقہ میں فوت ہوئے تھے۔ یہ وہ تاجر تاجری ذات میں فیروز لاہور تھا۔ کہ ہزاروں میل کے فاصلے سے ایک جنازہ افریقہ لے کر پہنچ گیا۔ لیکن تفصیل معلوم کرنے پر اور بھی حیرت ہوئی کہ چوہدری اسماعیل صاحب مرحوم نے کوئی اولاد پیچھے نہیں چھوڑی۔ اور ان کی بیوہ جو سیکھو اس ضلع گورداسپور کی رہنے والی ہے۔ تنہا سارا انتظام کر کے اپنے خاندان کا تابوت لائے یہ واقعہ اس خاتون کے اخلاص اور ہمت کا غیر معمولی ثبوت ہے کہ عورت ذات ہو کر اور پھر ایسی کر وہ اپنے خاندان کا جنازہ افریقہ سے لہو لائی۔ اس کے لئے اور مرحوم کے لئے اور اس کے عزیزوں کے لئے وہی سے دعا تو لگائی ہی تھی لیکن اس کے ساتھ دل میں یہ خواہش بھی پیدا ہوئی کہ کاش ہمارے سب عورتیں اس قسم کے اخلاص اور ہمت کی مالک ہوں۔ اور نصیحت کے اوقات میں اپنی ہمت کو اور بھی بلند کر کے سارا بوجھ اپنے کندھوں پر اٹھانے کے لئے تیار رہیں۔ مرحوم نے کچھ روپیہ چھوڑا ہوگا۔ ایسے موقعوں پر عورتوں کی طبیعت یہ خواہش ہوتی ہے کہ یہ روپیہ محفوظ رہے۔ اور ہادی زندگی میں کام آئے۔ لیکن اس مبادی اور مصلحت خاتون نے اس بات کی پردہ نہ کرتے ہوئے اپنے خاندان کے جنازہ کو ربوہ لانے کا انتظام کیا۔ جس پر یقیناً کافی مزہج آیا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ نے اس خاتون کا دین دنیا میں محفوظ و نامور ہو۔ اس کے خاندان کو عزت و رحمت کرے۔ اور ہمارے اور ہمہ خاتون کی توفیق دے کہ وہ اپنے دل میں اس جیسا اخلاص اور ہمت پیدا کریں۔

مرحوم چوہدری اسماعیل منگل منگل قادیان کھڑے ہوئے تھے۔ اور بابو محمد علی صاحب مرحوم کے چھوٹے بھائی تھے۔ ان کے سب سے بڑے بھائی میاں عزیز الدین صاحب سندھ میں اٹکل بیمار ہیں اور دوسرے بھائی میاں دین محمد خان کوئٹہ میں ملازم ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و نامور ہو۔ کہیں یہ نوٹ اس لئے الفضل میں بھجوا رہا ہوں کہ تا دوسری احمدی تقریر کے لئے نیک تحریک برادری بھی اپنے اندر اخلاص اور ہمت مردانہ کا اعلیٰ جذبہ پیدا کرنے کی کوشش کریں۔

(خاکر: مرزا بشیر احمد ربوہ) ۱۱/۳

روزنامہ الفضل کا مصلح موعود نمبر شائع ہوگا

۲۷ فروری کو یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب ہے۔ اس موقع پر الفضل کا مصلح موعود نمبر شائع ہوگا۔ انشاء اللہ علمائے سلسلہ اور مضمون نگار اصحاب براہ کرم پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر مضامین لکھ کر جلد ارسال فرمائیں۔ (ادارہ)

تصحیح مورخہ ۲۷ فروری ۱۹۵۶ء کے الفضل میں مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کے مضمون بعنوان "دو گنگ مشن کا تیسرے نظریہ تبلیغ کا نام" کے صفحہ چھاپر پر تیسرے کالم کی آخری لائن میں "اقتراعی معجزات" جس کے معنی معجزہ معجزات کے ہیں) کی بجائے غلطی سے "اختراعی معجزات" شائع ہوا ہے۔ اصحاب تصحیح فرمائیں۔ (ادارہ)

احمدی خواتین کے جلد سالانہ ۱۹۵۶ء

مختصر رسالہ

جو چیزیں اس ترقی کے لئے ضروری بیان ہوئی ہیں۔ ان میں سے بڑی یہ ہے کہ ہم کوشش و مجاہدہ کریں۔ لیکن وہ کوشش و مجاہدہ جس کا نتیجہ مفقود ہو کر تیسرا بے سود ہوتا ہے کیوں حذرنا ہے ان کی بر قسم کی کوشش کا بدلہ ضرور دینا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں زحمت مردوں میں ہی بلکہ عورتوں میں بھی آپس میں نیکی کرنے میں مسابقت کا جذبہ پایا جاتا تھا وہ ہر وقت ایسے موقع کی تلاش میں تھی رہتی تھیں۔ جو ان کو حذرنا ہے ان لوگوں کے ہرگز بیداروں کی دھماکا مورو نہا کے حذرنا ہے کہ عدوہ تمہیں پورا ہو سکتا ہے جب کہ عورتوں میں اپنے ذائقے کو سمجھنے کا مردوں جیسا ہی احساس برادریا ہی قربانی کا جذبہ اور دیہاوی دین کی خدمت کا جذبہ ہو۔ آج بھی اسلام ہم سے قربانی چاہتا ہے۔ اور قربانی کے بغیر کوئی قوم ترقی نہیں پاسکتی۔ اگر وہی روح آج ہم میں پیدا ہو جائے۔ تو مفیلم شان ترقی کا وعدہ ہم اپنی زندگی میں پورا ہوتے دیکھ سکتے ہیں۔

دوسری امر آپ نے یہ بتایا کہ حذرنا ہے کے تقار کے لئے خاندان ہے۔ یعنی کہ قومی محاذ سے حذرنا ہے کا جملہ اس وقت تک نظر نہیں آسکتا جب تک کہ وہ اپنے ادب پر موت کی حالت زور اور کھڑے فتح اسلام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی خیال کا اظہار کیا ہے۔ لیکن موت سے مراد جسمانی موت نہیں بلکہ جذبات و دنیاوی خواہشات کی موت ہے۔ عورت اپنی تربیت سے اپنی اولاد کو چاہے تو طہق و خالہ بنا سکتی ہے۔ اور چاہے تو ابوجہل بنا سکتی ہے۔ اگر ہم نے اسلام کو دنیا میں پھیلانا ہے۔ تو ہمیں اپنے ادب پر موت دارو کرنا ہوگی احمدیت کی خاطر بر قسم کی قربانی کے لئے تیار ہونا ہوگا۔

تیسری چیز جو ترقی کے لئے واجب ہے وہ جماعت کے مرکز میں رہنا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہمیں یہ موقع حاصل ہے۔ جماعت پر تین نازک وقت آئے ہیں۔ خلافت نامہ کا قیام جب کہ محمد بنی ماعت علیہ السلام کے دور کو ایک کچھ ہم دیکھ کر اس میں سوگ نہ ہوں۔ قرآن و حدیث میں

مختصر مضمون مسکری صاکی تقریر

اس کے نگر محمد خرمہ جزلی مسکری صاحب مجتہد دار اللہ مذکور نے خطاب فرمایا آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے وعدہ ہے کہ وہ احمدیت کو ترقی دے گا۔ بشرطیکہ ہادی کو تباہیال اس میں سوگ نہ ہوں۔ قرآن و حدیث میں

علیحدہ ہو گئے۔ (۲) ہجرت (۳) ہجرت
فتنہ منافقین۔ لیکن ہم نے اپنی آنکھوں
سے دیکھ لیا ہے، کہ خدا تعالیٰ نے ہر وقت
پر جماعت کی نصرت فرمائی۔ یہ کوئی
بمبید امر نہیں ہے۔ کہ ہم دنیا کے کوڑکوں
میں اسلام کا ٹھنڈا اپنے منافقوں سے
لہرائیں۔ مگر یہ بھی ہو سکتا ہے، اگر ترمیم
اولاد صحیح رنگ میں ہو۔ پھر نظم کے بعد
امت اللہ خورشید صاحبہ نے اپنی تقریر
بموضوع ”برکاتِ خلافت“ پر کی، جس
میں آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کی نبوت کے دو دروں کا ذکر
کرتے ہوئے تفصیل سے بتایا، کہ نبوت
کے بعد خلافت کا ہونا کیوں ضروری ہے،
اور ثابت کیا، اسلام نے بعد اول میں بھی
نبوت کے بعد خلافت میں بہت ترقی کی،
خلافت کے بعد اسلام اور احمدیت
نے بہت ترقی کی ہے۔ تبلیغ کے علاوہ
تعلیم و اتحاد اور شیرازہ بندی اور
دعوتی تربیت کا ہونا بھی برکاتِ خلافت
میں سے ہے۔ قرآن مجید کے مختلف
زبانوں میں ترجمے پھیلانا بھی خلافت
کی ہی برکت ہے۔ انصافِ خلافت ایک
نعمت ہے۔ اور اس نعمت سے متمتع
ہونے کے لئے خلافت سے وابستگی
ضروری ہے۔

۲۷ دسمبر کی کارروائی

کارروائی جلسہ سوانہ میں تلاوت قرآن کریم
نظم سے شروع ہوئی۔ صدارت کے
فرائض حضرت نواب مبارک بیگ صاحبہ
نے سرانجام دیئے۔ حسب پروگرام مبارک بیگ
صاحبہ نے پیشگوئی مصلح موعود کے موضوع
پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ پیشگوئی
کو بیان کرنے کے بعد بتایا کہ یہ پیشگوئی
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس
وقت دی گئی، جبکہ آپ بالکل ایک
گنہگار کا دل میں بس رہے تھے۔ اس وقت
آپ کو ایک ایسے بیٹے کی خوشخبری دی
گئی، جس کے ساتھ احمدیت کی عظیم نشان
ترقی و اہمیت ہے۔ اس پیشگوئی نے پورا
ہو کر آپ کی سچائی کو تمام دنیا میں ثابت
کر دیا۔ ظاہری حالات نامساعد تھے۔
لیکن خدا کی پیشگوئی کو کوئی نہیں ٹال سکتا۔
وہ پوری ہو کر رہی۔ توہم نے آپ کے
وجود سے برکت حاصل کی۔ دنیا کے
کوئی تک آپ نے شہرت پائی، احمدیت
کی ترقی اس بات کی صاف شہادت دے
رہی ہے، کہ یہ بیٹا جس کے متعلق منافقین
کہتے تھے، کہ وہ سلسلہ کو تباہ کر دے گا۔
دہی موعود بیٹا تھا۔
اس کے بعد کرم سیدہ بشری ایگم صاحبہ نے

سپارہ پنجم رکوع دوم کی تلاوت کرنے
کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کے اخلاقِ فاضلہ پر روشنی ڈالی۔ اور
بتایا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی فکر بلیو زندگی باوجود متعدد ازدواج
کے پرسکون تھی۔ بیویوں کو بول بول کر اطمینان
تلق حاصل تھا۔ اطمینان قلب ذہنی سکون
کا نتیجہ ہوتا ہے۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کی بیویوں کو یہ مکمل طور پر حاصل
تھا، آپ نے اپنے امویہ حسنہ سے
بتایا، کہ عورت اپنے اخلاق کے نمونہ
سے اپنی اولاد کو جنیتوں کے گروہ میں شامل
کر سکتی ہے، ضرورت صرف یہ ہے، کہ
وہ خود بھی صالحات و قناتات کے گروہ
میں شامل ہو۔

اس کے بعد علیہ سیکلڈ ایر نے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عورت پر احسان
کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا
اس کے بعد حاتمہ البشیری نے حضرت
فضل عمر ایبہ اللہ تعالیٰ کے زین کارناموں
پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا، کہ آپ
نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
قائم کردہ نظام کو ترقی دی ہے۔ کئی
نظارتیں اور شعبہ جات قائم کئے ہیں۔
عورتوں کی لجنہ کی بنیاد رکھی ہے، یورپ و
امریکہ میں احمدیت کا پیغام پہنچایا ہے،
اس کے بعد امیر الرشید صاحبہ نے

اسلامی پردہ پر اپنے خیالات کا اظہار
کیا۔ اور بتایا کہ پردہ عورت کے لئے ضروری
ہے۔ آنکھوں کے پردہ کا حکم مرحلہ اور
عورتوں کو براہِ بردیا گیا ہے، لیکن عورت کو
اپنی جسمانی زینت کو چھپانے کا حکم ہے،
اسلام پردہ کا حکم دیتا ہے، مگر وہ ان کو
گھر سے باہر نکلنے تعلیم حاصل کرنے اور
باہر کے کام کرنے سے نہیں روکتا، جو لوگ
اس قسم کے سخت پردہ کے قائل ہیں،
کہ عورت گھر کی چار دیواری میں بند رہے،
یہ اسلامی تعلیم کے سراسر خلاف ہے،
وہ تو ہم جو پردہ کو ترک کر کے دینی امور
میں مہارت حاصل کر لیتی ہے، وہ اخلاقی
حالت میں کبھی ترقی نہیں کر سکتی، اسلام
کے ادراک میں صحابیات نے اپنے عمل سے
ثابت کر دیا ہے، کہ عورت پردہ کر کے بھی
ترقی حاصل کر سکتی ہے۔
پھر ایک چھوٹی سی نسیم نے ناصرات کی
تحریک کی تاریخ و مقاصد پر روشنی ڈالی،
اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر
ناصرات الاحدیہ کی لڑکیوں سے بھی
چند تقریریں کروائی گئی تھیں، تاکہ باہر سے
آنے والی بہنوں کو معلوم ہو سکے، کہ ناصرات الاحدیہ
کے پروگرام کے ماتحت چھوٹی چھوٹی بچیوں

کو بھی تقریروں کی سزا کروائی جاتی ہے،
تیسرے دن کی کارروائی
۲۸ سوانہ میں تلاوت قرآن پاک
اور نظم سے کارروائی شروع ہوئی۔
نصیرہ نزمیت صاحبہ نے حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے آنے کے غرض اور آپ کے
مشن کے موضوع پر خیالات کا اظہار کیا،
اور بتایا، احمدیت اسلام کو اس کی صحیح صورت
میں پھر سے قائم کرنے کے لئے قائم کی گئی ہے،
پھر مردانہ جلسہ گاہ سے چودھری

محمد ظفر اللہ خاں صاحب کی تقریر سنائی گئی،
اس کے بعد استانی امیر الرشید شریک
صاحبہ نے خلافت اسلامیہ اور اس کی
برکات پر اظہارِ خیالات کیا، اور بتایا کہ
پہلے کی طرح آج بھی منافقین جماعت کو
منتشر کرنے کی کوشش کر رہے ہیں،
لیکن ہمارے آقا نے اس بغاوت کو
نوراً کھیل کر رکھ دیا، ہمارا جلسہ سالانہ ان
کی ناکامی کا زندہ نشان ہے، جو بتاتا ہے،
خدا تعالیٰ کا فضل ہمارے اہم شائل حال ہے
(نامہ نگار)

انجیم میاں عبداللہ خاں صاحب کی دعا کی تحریک

دراں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم (اے مدظلہ العالی)
لاہور سے اطلاع ملی ہے، کہ نواب زادہ میاں عبداللہ خاں صاحب کے ایسے رے
سے معلوم ہوا ہے، کہ انہی جو کھانسی کی تکلیف تھی، وہ گلے کی خرابی کی وجہ سے
نہیں تھی، بلکہ دل بڑا ہوجانے کی وجہ سے تھی، کمزوری بھی زیادہ بڑھ گئی ہے،
کیونکہ قریباً آٹھ نوسال سے وہ مسلسل بیمار چلے آئے ہیں، درمیان میں افاتہ
ہوا تھا، لیکن اب پھر کچھ عرصہ سے تکلیف بڑھ گئی ہے، اور کمزوری بہت ہے،
احبابِ جماعت انجیم میاں عبداللہ خاں صاحب کے لئے دعا کریں، کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے ان کو شفا دے، اور ہماری چھوٹی ہمشیرہ کی پریشانی کو دور فرمائے
ہماری ہمشیرہ خود بھی لمبی تیمارداری اور اپنی علالت کی وجہ سے کمزور ہو رہی ہیں،
اللہ تعالیٰ ان کا بھی حافظ و ناصر ہو۔ فقط والسلام
خاکسار مرزا بشیر احمد صاحب

سوانح حضرت مفتی محمد صادق صاحب

حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سوانح حیات
تیار کی جا رہی ہے، جن احباب کو حضرت موصوف کے نیک اخلاق و سیرت کے متعلق
جو کچھ معلوم ہو، خاکسار کو تحریر کر کے ارسال فرمائیں، تاکہ کتاب میں درج کیا جاسکے،
خاکسار ملک صلاح الدین ایم اے ایڈیٹر اصحاب احمد قادیان

دعائے مغفرت

عزیز بہن رفیقہ بنت مولوی محمد اسماعیل صاحب دیال گڑھی دودن بیمارہ کر
پڑے ۲ کو اپنے ناک حقیقی سے جا ملی، انا للہ وانا الیہ راجعون۔
مروضہ قریشی محمد صادق صاحب محلہ دارالرحمت کی نواسی تھی، نیک، شریف،
بااخلاق اور منساں لڑکی تھی، دوسروں کو نماز کی نصیحت کرنے والی اور بہت سی دیگر
خوبیوں کی مالک تھی، احباب دعا فرمائیں، کہ اللہ تعالیٰ ان کو بلند درجات بخشے، اور انہیں
جنت الفردوس میں جگہ دے، اور پیمانہ ناک کو صبر جمیل عطا فرمائے، آمین،
امت الرشیدہ راشدہ بنت محمد یا ابن صاحب تاجر کتب ربوہ

پتہ مطلوب ہے

سر مرزا حسین صاحب ولد لیاقت حسین صاحب مہاجر کرانہ ضلع مظفرنگر، کہ
جو کہ پارٹیشن کے بعد کوٹ اور ضلع ڈیرہ غازی خاں میں مقیم تھے، کا موجودہ
پتہ درکار ہے، اگر وہ خود یا کوئی اور دست جنہیں دن کا موجودہ ایڈریس معلوم ہو، وہ اعلانِ صحیفہ
تو براہ کرم پتہ ذیل پر اطلاع دے کہ نمونہ فرمادیں، مجھے ایک ضروری کام کے سلسلہ
میں ایڈریس کی اشد ضرورت ہے، خاکسار لطف الرحمن ناز دفتر تعمیرات ربوہ ضلع جھنگ

درخواست دعاء

میرے بھائی محمد نذیر صاحب مسلم جماعت دہم ایک ہفتہ سے بیمار، کھانسی اور سینے کے
درد میں مبتلا ہیں، تکلیف بڑھتی جا رہی ہے، احباب درود دل سے دعا فرمائیں، کہ اللہ تعالیٰ
ان کو جلد صحت عطا فرمائے، آمین، محمد بخش راجپوت تعلیم الاسلام ٹائی سکول ربوہ،

۱۱۹

وصایا

وصایا منقولہ سے نقل اسکے شاخ کی جاتی ہیں تاکہ کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کرے۔ (سیکرٹری مجلس کارپردازوں)

نمبر ۱۲۵۰

میرا بکت بی بی بیوہ
چچہ بھائی دیوان علی
صاحب خرم جب عمر ۶۷ سال تاج بیعت
۱۹۳۸ء ساکن بری پور ڈاکٹر صاحب چچا کو
ذیل وصی نامہ لکھ کر وصی بنائے
بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج
تاریخ ۱۰/۱۰/۱۹۶۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
۱۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ نقد
مبلغ دو سو ساٹھ روپے جو اس وقت میرے
پاس موجود ہیں۔ مہر مبلغ پندرہ پچاس روپے
جو میرے خاندان کی طرف سے ادا ہو چکے
ہوئے ہیں۔ اور میرے پاس ہیں۔ میں اس
جائیداد چار سو دس روپے کے لیے حصہ کی
وصیت کرتی ہوں۔

۲۔ اگر میری اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد
میرے خاندان یا خیرات میں خرچ ہو جائے
دراصل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو
ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت
کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۳۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں
تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازوں کو دینی ہوگی
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
رنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی
اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ دہوہ
ہوگی۔ الا متنا۔ نشان انگوٹھا بکت بی بی
گوا لا شہد۔ رشید الدین دارالصدر ڈیڑھ
گوا لا شہد۔ عبدالملک شاہ ہرمی کوہاٹ

نمبر ۱۲۵۰۸

میں عائشہ بیگم
زہرا بنت مولیٰ از اسیرین
خانصاحب مرحوم زہرا سید محمد عبداللہ
خرم پٹھان پیشہ خانہ دردی عمر ۶۷ سال
پیدائشی احمدی ساکن محلہ پریم نگر کشن اسٹریٹ
۱۱/۱۱/۱۹۶۷ء کو خالص لاہور ضلع لاہور صوبہ
مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس
بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۱۹۶۷ء حسب ذیل
وصیت کرتی ہوں۔

۱۔ میری اس وقت جائیداد صرف ایک ہزار
روپیہ حق ہجر ہے جو بذمہ میرے خاندان
سید محمد عبداللہ صاحب دلہیز عزیز الرحمن
صاحب حاجی الادا ہے اسکے لیے حصہ
ایک سو روپیہ ہے اور وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
دہوہ ضلع جھنگ کرتی ہوں۔
۲۔ میرے رنے کے بعد اگر کوئی میری جائیداد
منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اسکے بچا یا
حصہ کی صدر انجمن احمدیہ دہوہ ضلع جھنگ
مالک ہوگی۔

نمبر ۱۲۴۸

میرا نصرت نذیر بیگم
زوجہ محمد کانت بیگم
قوم بھوت محلہ پیشہ خانہ دردی عمر ۳۳ برس
پیدائشی احمدی ساکن تیرہ ٹی۔ ڈاکٹر صاحبہ بی بی
صوبہ کنیا کاون مشرقی فریقہ۔ بقائمی ہوش و
حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۱۹۶۷ء
میں حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱۔ میری جائیداد حسب ذیل ہے۔
طلائی لاکھ ڈیڑھ آنہ مالیت - ۱۰۰/۰۰
" گولڈ ڈول چار ٹونہ - ۶۰۰/۰۰
" کانٹے دو عدد ڈیڑھ ٹونہ - ۲۰۰/۰۰
طلائی رنگہ ٹھکانا چار ٹونہ ڈیڑھ ٹونہ - ۳۰۰/۰۰
میرا ان کل

علاوہ اس میں احمدی مہر مبلغ - ۵۰۰/۰۰
میرے پاس نقد موجود ہے۔ میں اپنی اس
جائیداد کے دسوں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ پاکستان دہوہ کرتی ہوں۔ میری وفات پر
اگر اس کے علاوہ میری کوئی اور منقولہ یا
غیر منقولہ جائیداد ثابت ہو تو اس پر یہ وصیت
جاری ہوگی۔

الا متنا۔ نصرت نذیر بیگم
گوا لا شہد۔ شیخ مبارک احمد
گوا لا شہد۔ بقیم خود محمد کانت بیگم
خاندان موصیہ۔

نمبر ۱۲۴۹

میں امیر القیوم بنت
امیر مولیٰ محمد صدیق صاحب امرتسری صاحب
کوٹھکھ پیشہ خانہ دردی عمر ۲۷ سال پیدائشی
احمدی ساکن دہوہ ڈاکٹر صاحبہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی
پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج
تاریخ ۱۰/۱۰/۱۹۶۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱۔ اس وقت میری صرف ۸۰ روپے نہیں باقی
۲۔ ۳۲۷ روپے واقعہ دارالرحمت خرم بی بی
اور ۲۰۰ روپے حق ہجر ہے جو میرے خاندان
کے ذمہ ہیں واجب الادا ہے۔ اس کے
علاوہ میری کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں
ہے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت
حق صدر انجمن احمدیہ دہوہ پاکستان وصیت کرتی
ہوں۔ نیز ماہوار ادائیگی کے حصہ ماہانہ داخل خزانہ
صدر انجمن احمدیہ پاکستان مجبور وصیت داخل
کرتی رہوں گی۔ اس کے علاوہ میری وفات پر
اگر کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے لیے حصہ کی
صدر انجمن احمدیہ دہوہ پاکستان مالک ہوگی۔ اس
وقت میری جائیداد ۸۰ روپے الاوصیاء
تحتیکہ جدید صدر انجمن احمدیہ دہوہ ہے۔ اس کے
علاوہ میری کوئی اور ادائیگی نہیں ہے۔ اس کے
اطلاع دفتر سیکرٹری مجلس کارپردازوں کو
دیے جائے گی۔

الا متنا۔ امیر القیوم بنت محمد صدیق صاحب
گوا لا شہد۔ عبدالعزیز محمد دارالاحمد
عزیزہ بیوہ
دہوہ موصیہ

میں محمد احمد محمد
قوم بھوت محلہ پیشہ خانہ دردی عمر ۳۳ برس
پیدائشی احمدی ساکن تیرہ ٹی۔ ڈاکٹر صاحبہ بی بی
صوبہ کنیا کاون مشرقی فریقہ۔ بقائمی ہوش و
حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۱۹۶۷ء
میں حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱۔ میری جائیداد حسب ذیل ہے۔
طلائی لاکھ ڈیڑھ آنہ مالیت - ۱۰۰/۰۰
" گولڈ ڈول چار ٹونہ - ۶۰۰/۰۰
" کانٹے دو عدد ڈیڑھ ٹونہ - ۲۰۰/۰۰
طلائی رنگہ ٹھکانا چار ٹونہ ڈیڑھ ٹونہ - ۳۰۰/۰۰
میرا ان کل

نمبر ۱۲۴۳

گوا لا شہد خلیل دشرام راہن سندھ
بیوہ۔ ضلع جھنگ
میں سید محمد سعید
بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ
۱۰/۱۰/۱۹۶۷ء میں حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ نقد
مبلغ دو سو ساٹھ روپے جو اس وقت میرے
پاس موجود ہیں۔ مہر مبلغ پندرہ پچاس روپے
جو میرے خاندان کی طرف سے ادا ہو چکے
ہوئے ہیں۔ اور میرے پاس ہیں۔ میں اس
جائیداد چار سو دس روپے کے لیے حصہ کی
وصیت کرتی ہوں۔

۲۔ اگر میری اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد
میرے خاندان یا خیرات میں خرچ ہو جائے
دراصل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو
ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت
کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

۳۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں
تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازوں کو دینی ہوگی
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
رنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی
اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ دہوہ
ہوگی۔ الا متنا۔ نشان انگوٹھا بکت بی بی
گوا لا شہد۔ رشید الدین دارالصدر ڈیڑھ
گوا لا شہد۔ عبدالملک شاہ ہرمی کوہاٹ

۴۔ میری اس وقت جائیداد صرف ایک ہزار
روپیہ حق ہجر ہے جو بذمہ میرے خاندان
سید محمد عبداللہ صاحب دلہیز عزیز الرحمن
صاحب حاجی الادا ہے اسکے لیے حصہ
ایک سو روپیہ ہے اور وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
دہوہ ضلع جھنگ کرتی ہوں۔
۵۔ میرے رنے کے بعد اگر کوئی میری جائیداد
منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اسکے بچا یا
حصہ کی صدر انجمن احمدیہ دہوہ ضلع جھنگ
مالک ہوگی۔

۶۔ میری اس وقت جائیداد صرف ایک ہزار
روپیہ حق ہجر ہے جو بذمہ میرے خاندان
سید محمد عبداللہ صاحب دلہیز عزیز الرحمن
صاحب حاجی الادا ہے اسکے لیے حصہ
ایک سو روپیہ ہے اور وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
دہوہ ضلع جھنگ کرتی ہوں۔
۷۔ میرے رنے کے بعد اگر کوئی میری جائیداد
منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اسکے بچا یا
حصہ کی صدر انجمن احمدیہ دہوہ ضلع جھنگ
مالک ہوگی۔

۸۔ میری اس وقت جائیداد صرف ایک ہزار
روپیہ حق ہجر ہے جو بذمہ میرے خاندان
سید محمد عبداللہ صاحب دلہیز عزیز الرحمن
صاحب حاجی الادا ہے اسکے لیے حصہ
ایک سو روپیہ ہے اور وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
دہوہ ضلع جھنگ کرتی ہوں۔
۹۔ میرے رنے کے بعد اگر کوئی میری جائیداد
منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اسکے بچا یا
حصہ کی صدر انجمن احمدیہ دہوہ ضلع جھنگ
مالک ہوگی۔

۱۰۔ میری اس وقت جائیداد صرف ایک ہزار
روپیہ حق ہجر ہے جو بذمہ میرے خاندان
سید محمد عبداللہ صاحب دلہیز عزیز الرحمن
صاحب حاجی الادا ہے اسکے لیے حصہ
ایک سو روپیہ ہے اور وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
دہوہ ضلع جھنگ کرتی ہوں۔
۱۱۔ میرے رنے کے بعد اگر کوئی میری جائیداد
منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اسکے بچا یا
حصہ کی صدر انجمن احمدیہ دہوہ ضلع جھنگ
مالک ہوگی۔

۱۲۔ میری اس وقت جائیداد صرف ایک ہزار
روپیہ حق ہجر ہے جو بذمہ میرے خاندان
سید محمد عبداللہ صاحب دلہیز عزیز الرحمن
صاحب حاجی الادا ہے اسکے لیے حصہ
ایک سو روپیہ ہے اور وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
دہوہ ضلع جھنگ کرتی ہوں۔
۱۳۔ میرے رنے کے بعد اگر کوئی میری جائیداد
منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اسکے بچا یا
حصہ کی صدر انجمن احمدیہ دہوہ ضلع جھنگ
مالک ہوگی۔

۱۴۔ میری اس وقت جائیداد صرف ایک ہزار
روپیہ حق ہجر ہے جو بذمہ میرے خاندان
سید محمد عبداللہ صاحب دلہیز عزیز الرحمن
صاحب حاجی الادا ہے اسکے لیے حصہ
ایک سو روپیہ ہے اور وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
دہوہ ضلع جھنگ کرتی ہوں۔
۱۵۔ میرے رنے کے بعد اگر کوئی میری جائیداد
منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ اسکے بچا یا
حصہ کی صدر انجمن احمدیہ دہوہ ضلع جھنگ
مالک ہوگی۔

انتخاب نمائندگان مجلس شورت کے متعلق ضروری اعلان

مجلس شورت کا اعلان اخبار افضل میں ہو چکا ہے کہ شوری کا اجلاس اتنا ۲۲ مارچ ۱۹۵۷ء کو ہوگا۔ عبد بدار ان جماعت نامے احمدیہ کو بھیجیے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کا اجلاس کر کے نمائندگان کا انتخاب کریں۔ اور دفتر بذمہ میں اسماء نمائندگان بھیجوائیں۔ انتخاب کے وقت ان امور کا خیال رکھیں۔

- ۱۔ نمائندہ مخلص اور صاحب الرائے احمدی ہو۔
- ۲۔ بڑا بولادار آگے آنے کی خواہش رکھنے والا نہ ہو۔
- ۳۔ شعور اسلامی کا پابند یعنی ڈاڑھی دکھتا ہو۔
- ۴۔ جس جماعت میں انتخاب ہو رہا وہی جماعت میں باقی عمر اور با شرح چیزہ دیتا ہو۔ بقایا دور نہ ہو۔

نوٹ:- لغابا در بیت المال کے فوائد کی رو سے وہ ہے جس نے شہری جماعت کا خرد ہونے کی صورت میں تین ماہ کا اور زمیندارہ جماعت کا خرد ہونے کی صورت میں ایک سال کا چیزہ اور نہ کیا ہو۔

۵۔ جانتیں مندرجہ ذیل نسبت سے نمائندے بھیج سکتی ہیں۔

جس جماعت کے چیزہ دینے والے افراد کی تعداد	۵۰ تک	ہو ۲ نمائندے
" " " " " "	۵۱ تا ۱۰۰	ہو ۳ " " " "
" " " " " "	۱۰۱ تا ۲۰۰	ہو ۴ " " " "
" " " " " "	۲۰۱ تا ۵۰۰	ہو ۶ " " " "
" " " " " "	۵۰۱ تا ۱۰۰۰	ہو ۸ " " " "
" " " " " "	۱۰۰۰ سے زائد	ہو ۱۲ " " " "

جانوروں کے اور اس نسبت سے مستثنیٰ نہیں ہونگے۔ اگر جماعت چار نمائندے بھیجے گا حق رکھتی ہے۔ تو امیر جماعت بوجہ رات نمائندہ ہوں گے۔ مزید صرف تین کا انتخاب کیا جائے۔ (سیکرٹری مجلس شورت)

اعانت الفضل

مخترمہ بیگم صاحبہ ڈاکٹر گوہر دین صاحبہ منٹھ ڈارنہ ضلع سرگودھا نے مبلغ پانچ سو روپے بطور اعانت عطا فرمائے ہیں۔ بزرگوار اللہ احسن الجواد۔ کسی مستحق کے نام خلیفہ نمبر جاری کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرمائے اور نیک نتائج پیدا فرمائے۔ (مینجر افضل)

قبر کے عذاب سے بچو!

مہفت

کلاڈ آنے پر

عبداللہ دین سکندر آبادکن

دواخانہ

حکیم محبوب الرحمن (انباری) اینڈ سنز

کے تیار کردہ محرمات: حوالہ نصابی، ہر قسم کی خشک بلغمی دہی دردوں کے لئے۔ محبوب منجن دانتوں کے جلد اور ہن کے لئے بڑا آئیرے۔ محبوب سفوف ہر قسم کی بلغمی خشک کھانسی کے لئے مفید ہے۔ محبوب سرسہ: آنکھوں کی جلد اور ہن کے لئے خصوصاً ابتدائی ٹوٹیا کے آئیرے۔

لئے کاپت:- فیاض ٹی بسٹل غلہ منڈی رپوہ ضلع جھنگ

افضل میڈیٹیشن اور دیگر سینی تجارت کو فروغ دیں۔ مینجر

حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی وفات پر تعزیت کی ترادادیں

جماعت احمدیہ مشرقی افریقہ مشرقی افریقہ کے رئیس تبلیغ محرم شیخ مارک احمد صاحب۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر دل توڑت کا اظہار کرتے ہوئے شوری سے بڑھ کر تازہ اطلاع دیتے ہیں۔ "مشرق افریقہ کے تمام احمدی احباب حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر دل توڑت کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور دست بردھائیں کہ حضرت مفتی صاحب مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور اپنے فضل سے آپ کو اعلیٰ علیین میں جگہ عطا کرے۔ آمین۔" (شیخ مارک احمد)

جماعت احمدیہ انڈونیشیا

رئیس تبلیغ انڈونیشیا جاکارتہ سے بڑھ کر تازہ تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے فرماتے ہیں:- "حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات کے بعد انڈونیشیا کے نئے انتہائی رنج و غم کا موجب ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مرحوم پر اپنی رحمت نازل فرمائے اور اپنے خاص قرب میں جگہ عطا کرے۔ آمین (شاہ محلی)

جماعت احمدیہ ڈھاکہ (مشرقی پاکستان)

مدم دوت احمد صاحب خادم سیکرٹری مشرقی پاکستان انجمن احمدیہ ڈھاکہ کی طرف سے حسب ذیل تعزیتی تار موصول ہوا ہے۔ "گذشتہ جمعہ کے روز احمدیہ دارالافتاح ڈھاکہ میں جناب اس۔ اع حسن صاحب کی بڑھ کر جماعت احمدیہ ڈھاکہ کا ایک عزیز معمول تواریخی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں احباب جماعت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ جناب ڈاکٹر خادم۔ جن صاحب نے علی اور بروری سید اعجاز احمد صاحب نے حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات کا ذکر کرتے ہوئے سلسلہ کے نئے آپ کی خدمات اور اور آپ کے اوصاف پر کوششی ڈالی۔ صاحب صدر نے اپنی تقریر میں حضرت مفتی صاحب کی زندگی کے بہت سے واقعات بیان کئے۔ جن سے آپ کی ان عظیم خدمات پر روشنی پڑتی تھی جو آپ نے اسلام اور احمدیت کی سرانجام دیں۔ اجلاس سے قبل نماز جنازہ قاب بھی ادا کی گئی۔ اور اجلاس کے آخر میں حسب ذیل تعزیتی ریزولوشن پاس ہوا۔ "جماعت احمدیہ ڈھاکہ کا یہ اجلاس حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی وفات پر دل توڑت و غم کا اظہار کرتا ہے اور آپ کے خاندان کے ساتھ دل توڑت کا اظہار کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہے کہ وہ حضرت مفتی صاحب کے

درجات بلند کرے اور آپ کے سہانہ نگاہ کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور ان کا حامی ناصر ہو۔ نیز اللہ تعالیٰ ہمیں بھی توفیق بخشنے کہ ہم حضرت مفتی صاحب کی نقش قدم پر چلتے ہوئے اسلام اور احمدیت کی خدمت کا ذریعہ ایسی جذبہ اور جوش کے ساتھ ادا کریں۔ آمین"

جماعت احمدیہ کوئٹہ

مدم جناب امیر صاحب جماعت احمدیہ کوئٹہ حضرت مفتی صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے فرماتے ہیں:- "جماعت احمدیہ کوئٹہ کو حضرت مفتی محمد صادق صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کی وفات پر انتہائی صدمہ ہوا۔ آپ کی وفات سے جماعت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک نہایت مخلص مفتی اور ذمہ دار صحابی سے محروم ہو گئی ہے۔ جماعت کو کٹھن سیدنا حضرت امیر مومنین ابوداؤد رضی اللہ عنہ نے حضرت مفتی صاحب کے خاندان اور تمام جماعت کے ساتھ دل توڑت کا اظہار کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ حضرت مفتی صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کے درجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام خرب سے نوازے۔ آمین"

درخواست دعا

میر سی حبیبو صاحبہ جیل پوری بھارت کوئٹہ سخت علیل ہیں احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کامل دعا عطا فرمائے آمین نیز بہرے دست عبدالرحیم صاحب

۱۔ ایف۔ سی شیخ پورہ جو بہت مخلص احمدی خادم ہیں۔ بوجہ دماغی نازش سینٹل ہسپتال لاہور میں داخل کئے گئے ہیں۔ احباب ان کی صحت یابی کے لئے دعا کریں اور ان کے بچوں کے لئے بھی دعا فرمائی کہ فرزند کریم ان کا بھی حافظ و ناصر ہو۔ آمین

مرزا عبد السمیع بیگ صاحب شیخ پورہ